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Η 1015η Επέτειος Ανακομιδής Ιερού Λειψάνου 
Οσίου Λουκά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Η 1015η επέτειος της ανακομιδής του ιερού λειψάνου του 
Οσίου Λουκά και των εγκαινίων του περικαλλούς Καθολικού 
της Βυζαντινής Ιεράς Μονής Οσίου Λουκά στο Στείρι, 
εορτάσθηκε το Σάββατο 2 και την Κυριακή 3 Μαΐου 2026, με 
πλήθος πιστών που παρά τις δύσκολες καιρικές συνθήκες 
μετέβη στην Ιερά Μονή για να προσκυνήσει το ιερό λείψανο 
του Οσίου.
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Το εσπέρας της 2ας Μαΐου στο Καθολικό τελέστηκε Μέγας πανηγυρικός Εσπερινός 
προεξάρχοντος του Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Μακαριωτίσσης πανοσ. 
Αρχιμ. π. Θεοδοσίου Δαμόπουλου, με τη συμμετοχή κληρικών και πολυπληθούς 
εκκλησιάσματος. Τους ιερείς και τους πιστούς που ευρίσκοντο γύρω από το ιερό 
λείψανο του Οσίου Λουκά πλαισίωναν οι χοροί των ιεροψαλτών, που ένωσαν τις 
φωνές τους σε μια πνευματική πανδαισία για να υμνήσουν τα μεγαλεία του Θεού 
και τον ασκητή του, Όσιο Λουκά, χορός μοναχών της Μονής Μακαριωτίσσσης 
δεξιά και χορός υπό τον ιεροψάλτη της Μονής κ. Δήμο Φυτίλη αριστερά.



Το θείο λόγο κήρυξε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Μακαριωτίσσης π. 
Θεοδόσιος, ο οποίος αναφέρθηκε στη σημασία των Αγίων στη ζωή μας, 
τονίζοντας ότι οι Άγιοι είναι πρεσβευτές μας στο Θεό, βοηθοί μας μεταφέροντας 
τις προσευχές μας στο θρόνο του Θεού και αληθινά πρότυπα ζωής, όπως ο Όσιος 
Λουκάς. Και αναφέρθηκε σε στοιχεία της ζωής του Οσίου Λουκά, ο οποίος με την 
κατά Χριστόν ζωή του και τη Θεία Χάρη κατέστη δοχείο του Παναγίου Πνεύματος. 
Και ευχήθηκε σε όλους να έχουν βοηθό τους και πρεσβευτή τους τον Όσιο Λουκά. 
Τις ευχαριστίες του και τις ευχές του προς τους κληρικούς και τους πιστούς 
εξέφρασε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής του Οσίου Λουκά πανοσ. αρχιμ. π. 
Σεραφείμ Παυλίδης.

Μετά το τέλος του Εσπερινού πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση του ιερού λειψάνου 
του Οσίου Λουκά με πλήθος πιστών να συνοδεύουν το ιερό λείψανο πέριξ της Ιεράς 
Μονής, κάτω από το ολόγιομο φεγγάρι που εμφανίστηκε διώχνοντας τα μαύρα 
σύννεφα και κάνοντας τον παγερό βοριά να σιγοφυσάει.



Το πρωί της άκρως χειμωνιάτικης Κυριακής 3 Μαΐου τελέστηκε πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Θηβών και 
Λεβαδείας κ. Γεωργίου με τη συμμετοχή πολλών πιστών. Το θείο λόγο κήρυξε ο 
Ιεροκήρυκας της Μητροπόλεως και Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου 
Γεωργίου Μαυρομματίου πανοσ.αρχιμ. π. Σιλουανός Πεπονάκης, ο οποίος 
αναφέρθηκε στο ευαγγελικό ανάγνωσμα της ημέρας.



Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος στη σύντομη προσλαλιά του αναφέρθηκε στο γεγονός 
της ανακομιδής του ιερού λειψάνου του Οσίου, τονίζοντας ότι ο άνθρωπος είναι 
ενιαίος αποτελούμενος από σώμα και ψυχή, και το ιερό λείψανο του Οσίου, που 
αποτελεί το πολυτίμητο θησαύρισμα της Μονής, μας φανερώνει ότι το σώμα 
αγωνίζεται μαζί με την ψυχή στην κατά Χριστόν ζωή και με τη Χάρη του Θεού 
καθίσταται ναός του Παναγίου Πνεύματος.

Και αναφέρθηκε στη συμπλήρωση φέτος 40 χρόνων από την επανακομιδή του ιερού 
λειψάνου του Οσίου από την Ιταλία στην Ιερά Μονή, μετά από απουσία 526 χρόνων. 
Επίσης, αναφέρθηκε στην ανάμνηση των εγκαινίων του Καθολικού αναλύοντας τη 
σημασία του εγκαινιασμού ενός Ναού.



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στον Καθηγούμενο και την αδελφότητα της 
Μονής, στους κληρικούς και τους πιστούς χρόνια πολλά δια πρεσβειών του Οσίου 
Λουκά.

Πριν την απόλυση έγινε η μεταφορά του ιερού λειψάνου του Οσίου από το κέντρο 
του Καθολικού, που είχε μεταφερθεί λόγω της εορτής, στη λάρνακα που μόνιμα 
είναι τοποθετημένο.











 



   










